



# Б Е Л А Р У С Ь

---

*69 сессия Генеральной Ассамблеи ООН*

*Шестой комитет*

*Пункт 76 повестки дня*

*«Доклад Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли о работе ее сорок седьмой сессии»*

## **Выступление представителя Республики Беларусь**

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемые дамы и господа,

От имени белорусской делегации позвольте дать в целом позитивную оценку результатам сорок седьмой сессии Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли (ЮНСИТРАЛ).

Наша делегация позитивно оценивает принятый Комиссией проект конвенции о прозрачности в контексте арбитражных разбирательств между инвесторами и государствами на основе международных договоров и работу ЮНСИТРАЛ по подготовке руководства по Нью-Йоркской конвенции 1958 года как практически ориентированного документа.

Уважаемые дамы и господа,

Говоря о деятельности рабочих групп ЮНСИТРАЛ, хотели бы отметить следующее.

Белорусская делегация разделяет выводы Рабочей группы V о том, что механизмы, предусмотренные Руководством ЮНСИТРАЛ для законодательных органов по вопросам законодательства о несостоятельности (Руководство для законодательных органов), не вполне отвечают нуждам микро-, малых и средних предприятий (ММСП).

В этой связи полагаем необходимым актуализацию положений Руководства законодательных органов для того, чтобы приспособить предусмотренные в этом документе решения к специфике ММСП. Полагаем, что это позитивно скажется на экономическом развитии стран, в которых ММСП играют заметную роль в экономике и оказывают ощутимое влияние на экономическое развитие.

Учитывая большой опыт Рабочей группы в области разработки решений в сфере несостоятельности, убеждены в том, что Рабочая группа является подходящим органом для разработки режима правового регулирования несостоятельности ММСП.

Считаем, что при поиске способов решения проблем, с которыми сталкиваются ММСП, следует учитывать ключевые принципы законодательства о несостоятельности и

рекомендации, предусмотренные Руководством для законодательных органов. Также необходимо акцентировать внимание на том, что механизмы урегулирования несостоятельности ММСП в силу специфики самих предприятий должны быть оперативными, гибкими и не затратными.

Белорусская делегация согласна с рекомендацией Рабочей группы о предоставлении ей мандата на разработку типового закона или типовых законодательных положений о признании и приведении в исполнение судебных решений, принятых в рамках производства по делам о несостоятельности в целях повышения коммерческой определенности и содействия достижению других целей Типового закона.

Полагаем необходимым рассмотреть вопрос о создании исследовательской группы для изучения вопроса о наличии несоответствий в режиме правового регулирования финансовых контрактов и взаимозачета, предусмотренном в настоящее время Руководством для законодательных органов для подготовки доклада по данной теме для Рабочей группы в целях проработки вопроса о возможном начале работы Рабочей группой над темой правового регулирования финансовых контрактов.

Уважаемый господин Председатель,

Наша делегация отмечает важность работы ЮНСИТРАЛ по подготовке Типового закона об обеспеченных сделках на основе рекомендаций, содержащихся в Руководстве ЮНСИТРАЛ для законодательных органов по обеспеченным сделкам и согласующегося со всеми текстами, подготовленными ЮНСИТРАЛ по обеспеченным сделкам.

Полагаем необходимость разработку лаконичного Типового закона об обеспеченных сделках с целью оказать помощь государствам в области совершенствования национального законодательства по обеспеченным сделкам в целях создания условий для недорогого кредитования коммерческих предприятий и потребителей, что в контексте рецессивных явлений в экономике приобретает особую важность.

В настоящее время Республика Беларусь с учетом общих мировых тенденций проводит реформу своего законодательства о залоге и кредитовании с целью увеличения доступности и снижения стоимости кредита. Поэтому работа, проводимая рабочей группой VI ЮНСИТРАЛ по подготовке краткого и сжатого Типового закона об обеспеченных сделках, имеет для Республики Беларусь исключительное значение.

В данной связи выражаем всеобъемлющую поддержку позиции Комиссии в отношении интенсификации работы по подготовке Типового закона ЮНСИТРАЛ об обеспеченных сделках.

Республика Беларусь уверена, что разрабатываемые нормы, закрепляющие прагматичные апробированные решения, смогут быть адаптированы государствами с различными правовыми традициями ввиду высокого уровня обобщения рабочей группой

VI ЮНСИТРАЛ опыта многих стран мира и анализа наиболее совершенных решений в сфере обеспечительного права.

Белорусская сторона отмечает значимость участия в разработке Типового закона об обеспеченных сделках международных организаций системы ООН, межправительственных и неправительственных организаций в контексте необходимости оперативного реагирования на изменения и новые тенденции развития в сфере международного торгового права для принятия документов, всецело соответствующих требованиям современности.

В этой связи мы положительно оцениваем то, что разработка Типового закона базируется не только на позитивном опыте самих государств, но и на знаниях и исследованиях таких организаций, как: Всемирная организация интеллектуальной собственности (ВОИС), Всемирный банк; Организация американских государств (ОАГ), Американская ассоциация адвокатов (ААА), Ассоциация европейских сообществ по товарным знакам (АЕСТЗ), Ассоциация коммерческого финансирования (АКФ), Межамериканская ассоциация по международному частному праву (МАМЧП), Международная торговая палата (МТП), Международный институт по вопросам несостоятельности (МИН), Форум для международной согласительной и арбитражной процедуры (ФМСАП), Центр по изучению национальных правовых систем в интересах межамериканской свободной торговли (ЦНПСМСТ).

В то же время считаем, что при разработке такого важного и значимого проекта необходимо придерживаться взвешенного подхода при анализе и использовании различных подходов к регулированию того или иного положения Типового закона об обеспеченных сделках, чтобы не отходить от положений, доказавших свою полезность в действии.

Уважаемые дамы и господа,

Говоря о новых темах для изучения полагаем желательным рассмотрение в рамках Комиссии тематики государственно-частного партнерства и государственных закупок, если это не приведет к чрезмерному росту затрат на функционирование ЮНСИТРАЛ.

В завершение позвольте подчеркнуть важную роль ЮНСИТРАЛ в поощрении верховенства права на национальном и международном уровнях. Считаем, что такая роль Комиссии обусловлена прикладным, предметным и деполитизированным характером работы Комиссии, что может служить примером в этой области для других органов системы ООН.

Благодарю за внимание.